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Проблема управління якістю вина потребує розгляду метаболізму азоту в системі 

«виноград-вино» як ключового, тобто на рівні з вуглеводним обміном. Азотовмісні сполуки є 
необхідним поживним матеріалом для дріжджів в процесі бродіння. Ця група сполук прямо та 
опосередковано впливає на ароматичні та смакові показники якості вина в процесі його 
дозрівання та значною мірою визначає його стабільність. 

Згідно сучасних технологій в сусло вводять дріжджові підкормки. Склад азотовмісних 
сполук сусла, що формується, в тому числі, завдяки особливостям складу ґрунту степової зони 
півдня України, дозволяє поставити під сумнів необхідність здійснення цієї технологічної 
операції. 

На першому етапі досліджень проводили аналіз виноматеріалів, які були одержані з 
використанням препаратів сухих дріжджів. В дослідні зразки вносили спеціальні дріжджові 
підкормки. Контролем були зразки сусла однойменних партій винограду, де бродіння 
забезпечували АСД (активні сухі дріжджі) на фоні природного вмісту поживних речовин. 
Експериментом було передбачено зброджування сусла, яке одержували з різних ділянок, що 
відрізнялися складом, в тому числі й азотного комплексу. 

В контролі та дослідних зразках визначали основні біохімічні показники виноматеріалів, а 
також кількість дріжджових клітин в камері Горяєва. Досліджували фізіологічний стан 
дріжджів. 

Було встановлено, що процес бродіння відбувся до кінця (спостерігали повне зброджування 
цукрів) в контрольних і експериментальних зразках. Фактів недоброду не зафіксовано. 
Контрольні зразки відрізнялися від експериментальних об’ємом дріжджового осаду. 
Використання дріжджових підкормок призвело до збільшення об’єму. Різниці у фізіологічному 
стані дріжджових клітин осаду практично не виявлено. Органолептична оцінка зразків виявила 
присутність більш вираженого дріжджового тону в експериментальних зразках. 

Таким чином, було встановлено, що використання додаткових поживних сполук для 
дріжджів в агрокліматичних умовах Півдня України потребує додаткових досліджень. 
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